

# 刚过24小时,攀枝花再发5.6级地震



因房屋倒塌而失去亲人的村民

据国家地震台网测定:北京时间8月31日16时31分,在四川攀枝花市仁和区、凉山彝族自治州会理县交界(北纬26.2度,东经101.9度)发生5.6级地震。震源深度10公里。此次地震与8月30日16时30分6.1级地震在同一地点。另据报道,截至8月31日5时,四川攀枝花—会理地震已发生余震300余次,其中4.0级以上余震1次、3.0级至3.9级余震12次、2.0级至2.9级余震78次。

现场

## 地震来时,人们正在吃饭

昨天上午11点30分,记者赶到会理县黎溪镇新桥村2组,村民们正在自家的房屋前搭建简易帐篷。50岁的李光福拉着记者来到他家。

“天花板全部掉了下来,房瓦滑落,房屋墙面全部开裂,厨房也倒了!”李光福家的房屋和村里其他50余户村民的房屋一样——高2层的土基房屋,墙壁用泥巴垒成,房梁用树木架设的,屋顶则是清一色的青瓦。

李光福家的地板砖是棕黄色的,但已被跌落的天花板掩盖了起来。他的父亲李大明是位74岁的老人,左手

上有一道明显的伤痕,是天花板掉下来时砸的。天花板和房瓦从他耳畔掉下来,他本能地一让,便捡了条性命。

李大明至今还对地震袭来时遭遇记忆犹新。“地震发生的时候,我正在家里做饭,房屋猛地一下摇晃起来,人就站不稳了!”李大明说,幸运的是家里5口人都安然逃了出来。

原来,居住在黎溪镇一带的人们,有个“一天只吃两餐饭”的习惯,他们上午9~10点吃早餐,下午4~5点吃晚饭。地震发生的时候,很多人正在家里做饭、吃饭。这导致居住在黎溪镇一带的人员

伤亡较大。

新桥村1组的操场上,停着两具年轻人的遗体,他们是救援人员从村里那幢已经被夷为平地的土基房屋的废墟中刨出来的。姐姐18岁,刚考上位于凉山州府所在地的西昌师专;弟弟12岁,开学后就要上初二了,都在地震中不幸遇难。

村民陈光友身患风湿,下肢残疾。昨天凌晨2点赶到灾区的攀枝花消防支队在废墟中反复寻找他,一直没有找到。直到昨天上午11点35分,消防官兵在垮塌的厨房废墟中刨了近10个小时,才找到了陈光友的遗体。

伤亡

## 已造成32人死亡

记者从民政部获悉,据四川省民政厅和云南省民政厅报告,截至8月31日18时初步核定,攀枝花—会理6.1级地震已造成四川、云南两省80余万人受灾,因灾死亡32人(其中四川省27人、云南省5人)。据四川省民政厅和云南省民政厅报告,截至目前,此次地震造成467人受伤,紧急转移安置15.2万余人;倒损民房25.8万余间;成昆铁路一度中断,攀枝花市3座大型桥梁受损,凉山州3座水库开裂;灾区部分基础设施损毁严重。

交通

## 川藏公路仍然中断

继8月30日下午川藏公路排龙沟段发生大规模塌方导致川藏公路中断以来,当日晚,川藏公路102道班段再次暴发大型泥石流,出现第二处中断。截至8月31日19时,经过武警部队的奋力抢修,该处塌方已经被抢通,但川藏公路仍处于中断状态。

另据报道,记者8月31日中午从昆明铁路局获悉,受攀枝花地震影响一度中断的成昆铁路,目前已经恢复通车。

## 余震频发,人们学会百米冲刺

灾区频繁的余震让人们成了“惊弓之鸟”。昨天下午,记者在灾区多次感受到强烈的余震,大地的摇晃令人们惊恐,纷纷撒腿跑向开阔地。

昨天下午4点30分左右,记者驾车从黎溪镇赶往会理县,行驶到凤营乡附近时,突然看见周围房里的居民纷纷夺门而出,站在街道中央,惊慌地四处张望。一个村民劝说记者:“先不要走,刚刚发生了一次很大的余震,摇得

头都是昏沉沉的!”

紧接着,新一轮余震再次袭来。此时,摄影记者正站在一处危桥上,猫着腰拍摄出门避难的人们,完全没有发觉身处危险之中。这次持续4秒左右的余震结束后,为他担心的人们才长长地出了一口气。

下午5点30分左右,记者一行刚进入会理县,又一次强烈的震波袭来,人们再一次以最快的速度从铺面或家

中跑了出来,有人说:“我们现在已学会了百米冲刺!”

受地震及余震的影响,会理县的部分学校墙体出现开裂和一定程度的损毁,村镇小学的损毁更为严重。据该县抗震救灾指挥部负责人介绍,这些学校可能无法正常开学。攀枝花市抗震救灾指挥部负责人景培朗介绍,攀枝花地区40多所中小学也无法按时开学,尤其是乡镇、村级中小学校舍倒塌严重。

## 元谋土林:150万年的土柱倒了

元谋土林是云南极具代表性的自然风光旅游景点之一,自上世纪80年代得到开发以来,吸引着越来越多的各方游客。8月30日16时30分左右,正当游客在景区里面游玩的时候,地震就来了。当时,元谋土林景区副总经理乔鹏云正在景区的游客接待中心,意识到地震来临,他立即想到了景区里面游客的安危。土林里到处是高耸的土柱,烈日的曝晒让这些土柱变得坚硬无比,而游览通道

都是从这些土柱下穿过,那些被震垮的土柱和土块如果砸在游客的身上,后果不堪设想。

后来经清查发现,土林景区内两个供游客出入的土洞,均被垮塌的土石块堵得严严实实。最幸运的是这个50多人的团队,当时正在一个叫小西天的景点前合影,“如果是几个人的团队,速度肯定快一点,按照行程估计到了1号洞里了。”因为人多速度慢,这个团队万幸

地躲过了一劫。

乔鹏云不无惋惜地介绍说,这片土林有150万年的历史,历史上肯定经历过地震,但都没有这次地震影响这么严重。前日的地震造成了土林景区37处发生坍塌,其中大的土林柱子至少15处。而昨日的两次地震,使得一些被震松的土柱彻底坍塌,乔鹏云估计,大一点的土柱总共至少坍塌了30处。

综合新华社、《都市时报》《生活新报》

## 五旬妇:侍奉养母不认有钱爹

有钱的生父要来认亲,王素兰却拒绝了。她要守在双目失明、清贫的养母身边,以报答养母的养育之恩。她的举动,成为重庆南岸区江南水厂邻里的美谈。

53岁的王素兰是江南水厂退休工人,她刚出生不久,亲生父母便将她丢弃在路边,后被一好心人捡起,送给了没有孩子的养父母。养父母视王素兰为己出,把她养大,送她上学,给她找工作,然后成家立业……

王素兰的养母周明英现年84岁,14年前,养父王元清去世,如今养母双目失明,生活不能自理,王素兰欲将她接回家照顾,但养母不

愿离开居住了几十年的老地方。王素兰只好两边奔波,照料老人。

养母双目失明不久,王素兰的生父捎来口信,想认她。捎信人告诉王素兰,她生父是个富翁,老人想她回到自己身边。“不行,养母离不开我。”王素兰一口回绝:自己和养父母的恩情,再多的钱财也无法代替。

王素兰每月工资一千多元,丈夫是工人,家境一般。王素兰说,当初要不是养父母收养,她恐怕连命都没了。王素兰发誓:一定要报答养父母的养育之恩。2005年,王素兰退休后,就常带养母到广场散心、说贴心话。 据《重庆晚报》

## 男乞丐:上午讨钱下午“斗地主”

重庆鱼洞一名乞丐上午在路边乞讨,下午就去斗地主,并且每天都输钱。这名乞丐一天的生活状况被一名公务员用手机拍摄照片后在大渝网“大渝吧”以《你绝对想知道的秘密,看了慢慢想》为题发帖,大部分网友表示,不再会怜悯此类乞丐者。

据发帖的网友“鹰”介绍,自己是一名公务员,8月19日上午10点左右,他经过鱼洞下河路,人行道中央躺着一穿红色T恤的男子,市民只好从男子身旁跨过去,而男子则顺势伸出手不断向市民乞讨。“市民不给钱他还要骂人。”路边服装店女老板的讲述引起了“鹰”的好奇。

“鹰”此后每天拿着可以摄像的手机,蹲守在路边服装店处,三天后,这名乞丐再次出现。同

时,在离男子乞讨地点仅20米开外,有一个穿着绿色衣服、注视乞讨现场的人,服装店女老板告诉他,这人是男子的同伙,每天都背着男子来乞讨。

中午12点左右,乞丐男子悄悄做了个手势,绿衣男子立刻跑来将乞丐背在背上离开下河路。“鹰”看到,两人吃过午饭后,乞丐竟来到李家沱车渡边的东南亚农贸市场门口“斗地主”。

“鹰”说,从牌友处获悉,他们“斗地主”为两元一局,上不封顶,乞丐几乎每天都来打牌,每次都要输30至40元。后来,“鹰”将乞丐乞讨、转移、赌钱全过程的照片放在大渝网上。帖子发出后引起了网友们的极大关注,网友大多表示,他们不再会怜悯此类乞丐者。 据《重庆商报》

## 广告男:小卡片塞进女孩胸口

走在街头,总能见到那么一群人,手持小卡片或者文件夹,不停地缠着过路的女性。是派发广告,推销产品?不!“这根本已经演变成了性骚扰。这些人总是对着女性动手动脚的……”气愤的王小姐8月30日向记者投诉。

8月29日下午两点多,杭州百大新大楼门口,王小姐和朋友夏小姐被三四个男人围住了。“他们手上拿着一堆卡片,一定要我们收下。我们不肯要,他们就不让我们走。”王小姐被这群人吓着了,不知道该怎么办。“可恶的是,他们竟然直接伸手把卡片塞进我们胸口,还说一些脏话。”后来还是一边的环卫工人帮王小姐她

们解了围。

8月30日中午,记者来到百大附近,只见路面上散落着许多小卡片,一名环卫工人正在自行车道上一张张地捡起来。“这种事情不要太多哦,吵架的天才有!”顾阿姨负责银泰百大附近的清洁工作,每天总要看到好几次类似王小姐的冲突。她说,这些小伙子不学好,总是冲着女孩子去。“他们都看好了,只要身边没有男士的女孩子都是他们的目标”。

这些看上去在散发小广告,实际上已经演变成骚扰女性的行为,在网络上已经引起广大女性的公愤,有网友呼吁,有关部门应该加大管理力度。 据《今日早报》

托起美好生活  
长盛·积极配置债券型证券投资基金  
基金代码 080003

9月1日起建、中、工、交通、邮储、招商、中信、民生等银行及各大券商全面发售

长盛基金管理有限公司  
CHASE SECURITIES (HK) LIMITED  
客服热线:400-888-2666 (010) 6235-0888  
公司网址:www.csfund.com.cn

基金投资有风险